Data la funzione
22y — xy?
flx,y) = 22 + g2 (x.9) 70
0 (z,y) =0

dire se é continua in (0,0), e dimostrare che non é wi differenziabile.

SOLUZIONE. Si ha
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per (z,y) — (0,0). Quindi f & continua in (0,0).
Andiamo a calcolare le derivate parziali di f in (0,0); si ha

of 0-0

900 = fim——=0
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Se f fosse differenziabile, allora il differenziale dovrebbe essere ’applicazione nulla; ma allora
dovrebbe essere
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Ma lungo y = ma si ha
222y — xy? 2m — m?

(22 +42)3/2 (1 +m2)3/2’

per cui il limite non esiste ed f non ¢ differenziabile in (0, 0).




